

LVMH老板紧追 马斯克全球首富地位危矣

《纽约时报》 千余员工罢工一天背后

去年9月，特斯拉CEO马斯克超越了亚马逊创始人贝索斯，登上福布斯富豪榜榜首。其中，特斯拉股票是马斯克的主要财富来源。但由于今年特斯拉股价大幅下滑，马斯克的全球首富地位也岌岌可危。而随着美股科技股泡沫的破灭，世界首富的位置或将出现反复易主的情况。



特斯拉的锅

当地时间周三，马斯克一度丢掉了世界首富的宝座，被路易威登(LVMH)董事长伯纳德·阿诺特超越。尽管马斯克随后重新夺回了这一宝座，但领先优势相当有限。

福布斯富豪榜的数据显示，周三下午时，马斯克和阿诺特的财富已难分伯仲。后者的净资产一度达到1858亿美元，领先马斯克的1857亿美元。当时，特斯拉的股价下跌了近4%，市值略高于5410亿美元。

不过最后，特斯拉股价跌幅在周三收盘时收窄至3.2%，市值增加到了5496亿

美元。马斯克的财富也随之增加到了1854亿美元，但也仅比阿诺特的财富多出7亿美元。

值得一提的是，这不是阿诺特第一次登顶。去年5月，他也一度成为全球首富。彼时，阿诺特个人净资产1864亿美元，而马斯克个人净资产为1476亿美元。

马斯克自2021年9月以来一直位居福布斯富豪榜榜首，特斯拉股票是其主要的财富来源。但由于特斯拉股价的大幅下滑，今年迄今，该股已累计下跌了近57%，因此马斯克的财富也已经蒸发了1000多亿美元。

深度科技研究院院长张孝荣对北京商报记者表示，此次特斯拉股价大跌，原

因或许是周一盘前，美国国家公路交通安全管理局宣布要对特斯拉的自动驾驶系统发起调查。但相比股价高点，特斯拉股价已经大幅缩水，马斯克的财富随之大量蒸发。

此外，对推特的440亿美元收购交易也影响到了马斯克的财富，因为他为了筹集资金出售了部分特斯拉股票。互联网时评人张书乐对北京商报记者表示，面对更多竞争者，特斯拉的增长势头和竞争力不再明显，同时马斯克收购推特后的一系列操作带来的动荡也减分不少。

根据美国证券交易委员会(SEC)披露的文件，马斯克于11月4日、7日、8日连续三个交易日分别减持了545万股、965万股和440万股特斯拉的股票，总计减持1950万股，价值共计39.5亿美元。不少人认为，这是马斯克在为推特套现。投资者们也因为担心马斯克更专注于推特，无暇打理特斯拉，纷纷抛售特斯拉股票。

科技股缩水

财富蒸发的不只马斯克。据彭博亿万指数显示，今年以来，Meta创始人扎克伯格和贝索斯身家缩水也都超过800亿美元。

张孝荣也表示，除了马斯克外，科技富豪们的财富也大幅缩水，主要原因是受美国通胀上升影响和科技股大跌拖累。

在美联储暴力加息的影响下，科技

股纷纷大跌。有业内人士表示，利率攀升导致的估值收缩以及经济下行、强美元导致的盈利衰退对科技公司来说是“双重压力”。

数据显示，今年截至10月，以科技股为主的纳斯达克综合指数已下跌近30%，市值蒸发数万亿美元。苹果公司股价下跌约15%，微软下跌约26%，Meta跌幅最大，下跌近60%。

天使投资人、知名互联网专家郭涛表示，受全球经济增速放缓和美国经济衰退预期升温等因素影响，科技企业估值普遍出现大幅缩水。当前，美国科技板块还在加速去泡沫化的过程中，在短期内，预计世界首富的位置或将出现反复易主的情况。

“账面上的世界首富，本身就是你方唱罢我登场，全靠背后的公司实力给予资本市场的期待值支撑，能否保持也不过是多一个还是少一个光环，调整亮度罢了。”张书乐直言。

不过，也有人对行业的前景保持乐观。微软董事长兼首席执行官萨蒂亚·纳德拉(Satya Nadella)在最新财报中称：“在一个面临越来越逆风的世界中，数字技术是终极顺风。”

进入12月，美联储也将迎来今年最后一次议息会议。好消息是，美联储加息的力度或许将有所放缓。在上周的一次演讲中，美联储主席鲍威尔几乎“一锤定音”，表示即使抗击通胀的任务尚未完成，未来央行可能会缩减加息规模。

北京商报记者 方彬楠 赵天舒

据外媒报道，因未能就合同与公司方达成协议，美国《纽约时报》1100多名加入纽约新闻工会的记者及员工，将于当地时间8日发起历史性大罢工，预计将持续24小时。这也是《纽约时报》40多年来的首次罢工。《纽约时报》也发布了题为“《纽约时报》工会开始一天罢工”的文章，证实此消息。

针对此次罢工，《纽约时报》发表声明进行了指责：“令人失望的是，在我们没有陷入僵局的时候，他们却采取了如此极端的行动。”

《纽约时报》称，2021年3月双方合同到期后，纽约时报公司和工会方举行了约40次谈判，但未能就工资、员工健康和退休福利以及其他问题达成协议。

该报新闻编辑部员工和纽约新闻工会的成员则表示，他们受够了自上一份合同到期以来，管理层持续的讨价还价及拖延谈判。

据悉，《纽约时报》与纽约新闻工会于6日、7日进行了谈判，但在多项议题上仍存在较大分歧，特别是薪资。

工会方代表了《纽约时报》新闻编辑部、广告和其他部门的约1450名员工。工会一直以来寻求的是“全面且合理的协议”薪资，以跟上不断上升的通货膨胀，并主张公司保留并提高健康保险和退休金。工会表示，管理层提出的加薪方案是不够的，尤其是在公司财务状况良好、高管薪酬很高的情况下。在当地时间7日晚的一份声明中，工会方指责公司方在谈判中缺乏诚意。

《纽约时报》财经记者兼工会代表Stacy Cowley提到，工会正在争取10%的薪资调涨，以弥补过去2年未收到的加薪。她还表示，工会希望新合约能保障员工远程办公的权利，目前公司要求员工一周必须去办公室3天，这令有些人感到不满。

对于这次的罢工事件，《纽约时报》首席执行官Meredith Kopit Levien和执行编辑Joseph Kahn均表示失望。《纽约时报》人力资源主管Jacqueline Welch在一份备忘录中向员工强调，参与罢工的员工“在罢工期间不会得到公司薪酬”。

此外，美国多个企业目前也出现劳工运动，亚马逊、星巴克和苹果等公司的员工正组织起来，对抗他们所说的“不公平劳工措施”。

北京商报记者 方彬楠 实习记者 卓洋



2022第八届北京金融论坛

暨北京金融业十大品牌揭晓

金融数字化 升级上市

12月13日 14:00
北京广播大厦酒店

指导单位：中国经济传媒协会
主办单位：北京商报社
中外企业文化杂志社

广告